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DISTRIBUCIONES CONTINUAS

1. Una variable aleatoria continua X tiene la siguiente funcioén de densidad
0 si x<0
f(x)= %+a si 0<x<4
0 si x>4

a) Calcula a para que f(x) sea una funcién de densidad.
Solucidn.

Para que f (x) sea una funcion de densidad, el area bajo la curva en su campo de existencia debe
ser la unidad.

fix)
; +
A Aurea = Altura menor + Altura mayor = Base
12 ] 2
. 4 ) atat
aT Area=1 12 ta Mtea =2—12[:4_|:|:]= 4-_3_4-%
? t + + ' l L *
1 2 3 4 *
4a +g =l=a= L
3 12
Sustituyendo en la expresion de la funcion de densidad
0 si x<0
x 1 .
f(x)=q4—+— si 0<x<4
12 12
0 si x>4

b) Calcula la funcién de distribucion.
Solucion.

La funcidon de distribucion, debe calcular el area acumulada hasta el valor x

; Altura menor + Altura mayor
Atea = g

* Base

1, x. 1

I 2
i _1ETIETIE e,y X
Atea =t (-0 74

3 N i1=x=

Teniendo en cuenta las caracteristicas de las funciones de distribucion:

0 Si x<0
2
Fx)= 122 §i 0<x<4
24
1 Si x>4
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c) Representa ambas funciones.
Solucién.

Funcion de densidad.

f(x)n
1] s ox i
—Jdx 1
fix)= Htiy o Oox <4
1] s xEd
1 2 3 4 X
Funcioén de distribucion.
2III 20 x<0
+2
Flx)=32 2% =i pox<d
24
1 2 x4

2. La vida de un virus es una variable aleatoria que tiene la siguiente funcion de
0 Vxell3]
densidad: f(x) =4 x. Vxe[1,3]

a) Calcula el valor de K para que f(x) sea una funcién de densidad
Solucion.

Para que f (x) sea una funcion de densidad, el area bajo la curva en su campo de existencia debe
ser la unidad.

f(xﬁln . +
(£ Altura menor + Altura mayor «Fage
2 2
1,3
1 ; T 4
T Augea = kz k ES_D:Y
+ —p
4 0 Vxgll,3]
E:1 k=4 = f(X)— % VX€[1,3]

b) Halla la funcién de distribucion.
Solucion.

La funcidon de distribucion, debe calcular el area acumulada hasta el valor x

fExJn , +
f'(xj=4£ hirea = Altura menor . Altura mayor «Fage
1 _x
. =+
Area =2 5 4 (x-1) =% (xi-1)
4 b
0 vxel,3]

Flx)= %( 1) vxell,3]
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3. Utilizando la funcién del problema anterior, calcular las siguientes areas:
a) Areaentre 0y 0°25.

Solucién.
F(025)-F0)=0-0=0
b) Area desde 0°25 hasta 2.
Solucion.
F(2) - F(0) :l(z2 —1)—0 _3
8 8
¢) Areaentre 1’5y +oo.
Solucion.

F(+o0) —F(I'5) =1 —%(1'52 ~1)= 015625

F(+o) =1 Por ser F(x) una funcién normalizada (El area entre la funcion, el eje OX, +o, y —o es 1).

4. Sea z una variable aleatoria N(0,1). Calcular:
a) p(z=1’32).
Solucidn.

_ NOD(  Fila:130
p(z>132)=p(z <132)=1-p(z <132)=1-¢(132) = {Columna i

} =1-0'9066 = 0'0934

b) p(z<2’17).

Solucion.
o< 217)=0 (2'17)N(:0,1) Fila:210 | oo
Columna : 0'07
c) p(1’52<z<2°03).
Solucion.
Fila : 2"
B P R
p(52 < 2 <203) = p(z < 203)—p(z < 1'52) = (2'03) - p(1'52) = OF‘Illmn?S 0 =
a(1'52): { ° } = 09357
Columna : 0'02

=0'9788-0'9357 =0'0431

5. Sea Z una variable aleatoria N(0,1). Calcular:
a) p(z=-1°32).
Solucién.
Fila:130

N(0,1)
p(Z > —1'32) = P(Z < 1'32) = ¢(l'32) - {Columna :0'02

} =0'9066

b) p(z<-2’17).
Solucion.

N(O’l){ Fila:210

plz<-217)=p(z=217)=plz < 217)=1-p(z < 217) = 1-$(217) = Col 0'07} =1-0'9850=0'0150
olumna :
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c) p(-2’03<z <1’52)
Solucion.

5
= §(1'52) - (1-p(z < 2103)) = 9(1'52) - (1- $(2'03)) =
N(0.1) $(2'03): { Fila : 2'00

= o(152)—(1-9(2'03)) = Columna : 0'03

Fila:1'50
o(1'52): =0'9357
Columna : 0'02

} =0'9788
=0'9357—(1-0'9788) = 0'9145

6. La duracion media de un lavavajillas es de 15 afios con una desviacion tipica igual a 0,5 afios.
Si la vida util del electrodoméstico se distribuyen normalmente, hallar la probabilidad de que al comprar
un lavavajillas éste dure mas de 16 afios.
Solucion.

x = Afios de duracion de un lavavajillas. Variable continua que sigue una distribucion normal

cuyos parametros son:
= Media =15
x:N(wo)=1 HT00 =N(15,0'5)
o = Desviacion = 0'5

Se pide calcular:
X—H
TIPIFICANDO X—>z=—"
p(x>16) = 1655 = p(z>200)=p(z < 200)=1-p(z < 2'00) =
M09 1652216715y

N(0.1) { Fila: 2'00

=1- ¢(2‘OO) = =1-0'9772=0'0228
Columna : 0'00

La probabilidad de que un lavavajillas dure mas de 16 afios es del 2°28%.

7. Las precipitaciones anuales en un region son, en media de 2000 ml/m2, con una desviacion
tipica de 300ml/m2. Calcular, suponiendo distribucion normal, la probabilidad de que un afio determinado

la lluvia no supere los 1200ml/m?.
Solucién.

x = Precipitaciones anuales. Variable continua que sigue una distribucién normal cuyos

parametros son:
= Media = 2000
x:N(wo)={ "= 00" = N(2000,300)
o = Desviacion = 300

Se pide calcular:

X—p

( )TIPIFICANDO X—>z= s ( ) ( )
plx <1200 = 3 =plz<-2'67)=plz>2'67)=
N(2000.300) | _ 1200 — 5 = 120072000 _ 55

300
Yy N(0,1) o - 9
p(z <267)=1-p(z < 267)=1-4(267) = {c Fila: 2160

=1-0'9962 =0'0038
olumna : 0'07

La probabilidad de que en la regién no se superen los 1200 mL/m? es del 0°28%.
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8. Las tallas de 800 recién nacidos se distribuyen normalmente con una media de 66 cm y una
desviacion tipica de 5. Calcular cuantos recién nacidos cabe esperar con tallas comprendidas entre 65 y 70
cm.

Solucién.

x = Talla de recién nacido. Variable continua que sigue una distribuciéon normal cuyos
parametros son:

u = Media = 66

o = Desviacion =5

x: N(g, c)={ }zN(66,5)

Se pide calcular:
65-66
TIPIFICANDO x—pX= 65—>z= 5 =-0120
p(65<x<70) = X—>z="tr =p(-020<2<080)=
N(66,5) o 70— 66
’ x=70>z= =030

= p(z < 080)—p(z < —020) = p(z < 080)—p(z > 0'20) = p(z < 0'80) —p(z < 020) =

=p(z<080)-(1-p(z < 0'20)) = ¢(0'80) — (1 — $(0'20)) =

$(0%0): { Fila: 0'80 } 07881
N(0,1) : Y -
- Columna : 000 = 07881—(1-0'5793) = 03674
Fila:0'20
$(020): =0'5793
Columna : 0'00

La probabilidad de que la talla de un recién nacido este comprendida entre 65 y 70 cm es del
36°74%. De 800 recién nacidos el numero medio tallas comprendidas entre 65 y 70 cm es:

n=N-p(65<x<70)=800-03674 =293'92 ~ 294

9. En un examen a un gran numero de estudiantes, se comprob6 que las calificaciones obtenidas
correspondian razonablemente a una distribucion normal con calificacion media de 6 y desviacion tipica
de 1. Elegido al azar un estudiante, calcular cual es la probabilidad de que su calificacion esté
comprendida entre 6’7y 7’1.

Solucién.
x = Nota de examen. Variable continua que sigue una distribucion normal cuyos parametros son:

=Media =6
X: N(p, G) - ¥ .. = N(6, l)
o = Desviacion =1
Se pide calcular:
6'7-6

TIPIFICANDO x—p X= 67 > z= =0'70

X—>Z=——

— =pl070<z<110)=
N(66,5) c ol “ )

p(67<x<71 "
T1-6 _ 110

x=71—>z=

=p(z<110)-p(z < 070) = ¢(110)- $(0'70) =

o(110): { Fila:110 } 08643
N(0,1) : o0l
= Columna : 0'00 — 0'8643—0'7580 = 01063
Fila:0'70
$(070): =0'7580
Columna : 0'00

La probabilidad de que un alumno saque una nota comprendida entre 6’7y 7’1 es del 10°63%
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10. Los ingresos diarios en una empresa tienen una distribuciéon normal, con media 35560 €, y
desviacion tipica 2530 €. Justificar si es 0 no razonable el esperar obtener un dia una ventas superiores a
55000 €. Calcular cuantos dias en una aflo se espera obtener unas ventas superiores a 40620 €.

Solucién.

En una variable que sigue una distribucion Normal, el 99°9% de la misma esta contenido en el
intervalo (u—3o, put30), por lo tanto no parece nada razonable que el valor de la variable sea mayor que
pt7°68c. (55000 = 35560+7°68-2530).

Si x(ingresos diarios) es una variable que sigue una distribucion N(35560, 2530) la probabilidad
de que sea mayor de 40620 es:

X—p
: )nmmc/mno Xmr=m o (z>200)=p(z<200)=1-p(z < 200)
p(x > 40620 - =p(z>2'00)=plz<2'00)=1-p(z <2'00)=
N(35560,2530) |y _ 40620 — 7z = 4062035560 _ 2'00
2530

N(0.1) { Fila:2'00

=1- ¢(2'00) = =1-0'9772=00228
Columna : 0'00

La probabilidad de que los ingresos sean superiores a 40620 € es del 2°28%.

11. Sea x una variable que sigue una distribucion normal de media 4’5 y desviacion 0’75.
Calcular el intervalo intercuartilico. (El rango intercuartilico es el formado por el Cuartil uno y el Cuartil

tres).
Solucion.
Se pide calcular dos valores, Q; y Qs, tal que:
p(Q1 <x<Q3)=050
Teniendo en cuenta que la funcion de densidad (¢) es simétrica respecto de la media se tipifica la
variable
Q-4
TIPIFICANDO x-pX=Q—z= 1),75 ==z
p(Q1<x<Q3) = X—>z= s =p(—zl<z<zl)=
N(4'5,0'75) c . _ Q3 _
x=Q3—»>z= 075 =7

“ bl <2))-plz < —21)= plz < 71 )-plz> 21 )= plz < 71)~(1-plz < 20)) = 2plz < )1 = 05
plz<z)=075->2; =¢"1(075)= 0675

Conocido el valor de la variable tipificada y mediante las ecuaciones de tipificacion se calculan
los cuartiles.

—45
Q=% _ 5675 5Q, = 45-0675.075 ~ 4
0'75
—45
szs =0'675 > Q3 =4'5+0'675-075 = 5

El intervalo intercuartilico es (4, 5), es decir, el 50% de los datos centrados de la distribucion se
encuentran en el intervalo (4, 5).
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12. El peso de las truchas de una piscifactoria sigue una ley N(200, 50). Se extrae una al azar.

a) (Cual es la probabilidad de que su peso no exceda los 175 gramos?
Solucién.
x = Peso de una trucha. Variable continua que sigue una distribucion normal cuyos parametros
son:
p = Media = 200

:N =
X (M, G) {G = Desviacion = 50

} =N(200, 50)

Se pide calcular:
X—p
TIPIFICANDO X—>zZ=——

plx<175) = 175200

= = p(z <—0'50) = p(z > 0'50) =
N 50) p(z <~0'50)=p(z> 0'50)

x=175—>1z= -0'50

Fila:0'50

o N(0,1)
=plz<05)=1-p(z < 05)=1-9(0'50) = {Columna 1000

} =1-0'6915=0'3085
La probabilidad de que el peso de una trucha no exceda de 175 gr es del 30°85%.

b) ¢(Cual es la probabilidad de que su peso exceda los 230 gramos?
Solucion.

X—U
TIPIFICANDO X—>z=——

2307200 =Ple>060)=ple <060)-

p(x > 230)

N(@00.50) |y~ 230 > 7= 0%60

| _ \NOD[ Fila: 0'60
— 1—p(z <0 60) =1 _¢(0 60) - Columna : 0'00

} =1-0'7257=012743
La probabilidad de que el peso de una trucha exceda de 230 gr es del 27°43%.

¢) (Cudl es la probabilidad de que su peso esté comprendido entre 175 y 230 gramos?
Solucion.
Teniendo en cuenta que la funcién de distribucion es una funcién normalizada:

p(x <175)+p(175 < x <230)+p(x > 230)=1
p(175 < x <230)=1-p(x <175)—p(x > 230)=1-0'3085 - 0'2743 = 0'4172

La probabilidad de que el peso de una trucha este comprendido entre 175 gry 230 gr es del
41°72%.
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13. El peso de los toros de una determinada ganaderia se distribuye como una distribucion
normal de 500 kg de media y 45 kg de desviacion tipica. Si la ganaderia tiene 2000 toros:

a) ¢Cuantos pesaran mas de 540 kg?
Solucién.
x = Peso de un toro. Variable continua que sigue una distribucién normal cuyos parametros son:

x:N(p, c)= { u = Media = 500

o =N(500,45)
o = Desviacion = 45

Se pide calcular:
X—l
TIPIFICANDO X—>z=——

p(x>540) = 540500

= = 0'89)=p(z <0%89)=
N(500, 45) p(z> 0%89) p(z )

x=540->1z= 0'89
Fila:0'80

N(0,1)
=1-p(z<0'89)=1-¢(089) = {Columna 009

}: 1-0'8133=0'1867
n=N-p(x >540)=2000-0'1867 = 373'4

b) (Cuantos pesaran menos de 480 kg?

Solucion.
X—p
( )TIPIFICANDO X—>Z= . ( 44) ( 44) ( 44)
x <480 = =plz<—-044)=plz > 044)=plz<0'44 )=
P NS00.45) |y Z 540y 5= 480500 _ (7P ’ ’
45
NOD[  Fila: 040
=1-p(z<044)=1-¢(044) = =1-0'6700 = 0'3300
Columna : 0'04
n= N-p(x < 480)=2000-03300 = 660
¢) ¢Cuantos pesaran entre 490 y 510 kg?
Solucion.

Se pide calcular:

490-500
TIPIFICANDO S 490 >z = TR -022

p(490<x<510) = X—>z=—m o =p(-022<2<022)=
N(500,45) O =510 2=2107300 45

=p(z < 022)-p(z < —0'22) = p(z < 022)—p(z > 022) = p(z < 0'22) - p(z < 022) =
=p(z<022)-(1-p(z<022))=2p(z< 022)-1=

Fila:0720

N(0,1)
20(022)-1 =
¢( ) {Columna :0'02

}: 2-0'5871-1=0'1742

n=N-p(490 < x <510)=2000-0'1742 = 348'4
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14. Sea x una variable aleatoria que mide la estatura de los individuos de una poblacién y que se
distribuye segin una normal de media 1°74 y de desviacion estandar c.

a) Calcular la probabilidad de que un individuo elegido al azar tenga una estatura inferior o igual a la
media.
Solucién.
x = Estatura de un individuo. Variable continua que sigue una distribucion normal cuyos
parametros son:
u = Media =174

o = Desviacion

x:N(i,0)= { } =N(1'74,0)

Se pide calcular:

TIPIFICANDO X—>Z= .
= © =p(z < 0'00) = $(0'00) =

N(74.0) |y — 540 — 2= *"* _ 000
(e}

N(.D) { Fila: 000

= =0'5000
Columna : 0'00

La probabilidad de que un individuo tenga una altura menor o igual a la media es del 50%.

b) Si la desviacion estandar es 0°05, calcular la probabilidad de que la estatura de un individuo elegido
al azar esté comprendida entre 1’64 y 1°84.

Solucion.
= Media =1'74
x:N(o)=1 "o = N(1'74,0'05)
6 = Desviacion = 0'05
1'64—-174
TIPIFICANDO x_y X=lod>z=—"——=-2'00
p(le4<x<i184) = X—>z="" D05 = p(-2'00 < z<2'00)=
N(1'74, 0'05) (¢} x =184 > 7= 1'84 —500 =2'00
'05

= p(z < 2'00)—p(z < =2'00) = p(z < 2'00)—p(z > 2'00) = p(z < 2'00)—p(z < 2'00) =

=p(z<2'00)-(1-p(z < 2'00)) = 2p(z < 2'00)—1=2¢(2'00) -1 =

N(_O’l) Fila:2'00
~ | Columna: 0'00

} =2-0'9772-1=10'9544

La probabilidad de que la estatura de un individuo este comprendidad entre 1’64 y 1’84 m es de
95°44%.

¢) Sisabemos que los individuos tienen una estatura superior a 1’64 ;Cual es la probabilidad de que un
individuo elegido al azar tenga una estatura inferior a 1°84?

Solucidn.

)_ p(I'64 < x <184)

x <184
p( p(x > 1'64)

x > 1'64

El numerador de la expresion es el apartado b, el denominador es
p(x > 1'64) = p(z > ~2'00) = p(x < 2'00) = $(2'00) = 0'9772
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sustituyendo en la expresion:
p(x <184

)= p(1'64 < x <184) 09544

= = 09767
p(x > 1'64) 09772

x > 1'64

Si un individuo tiene una estatura superior a 1’64 m, tiene una probabilidad del 97°67% de que
ademas sea inferior de 1’84 m

15. La compaiiia aérea "Avion" sabe que el tiempo de retraso de sus vuelos sigue una ley normal,
con un retraso medio de 10 minutos y desviacion tipica de 5 minutos. Calcular:

a) Probabilidad de que un vuelo no tenga retraso.
Solucion.
x = Tiempo de retraso en minutos. Variable continua que sigue una distribucion normal cuyos
parametros son:
p = Media =10
o = Desviacion =5

p(x=0)=0
Por definicion, en toda distribucion de variable continua la probabilidad de que la variable x
tome un determinado valor x,, es igual a cero. p(x =x,)=0

x:N(u,G):{ }zN(lO,S)

b) Probabilidad de que el proximo vuelo llegue con no més de 10 minutos de retraso.

Solucion.
X—p
( TIPIFICANDO X—>z= oy ( ) ( )
pXS = ° =pZS0v00=¢O,OO:
N(10,5) |4 2540 — 7 = 10-10 _ &
NO.D(  Fila: 000
= =0'5000

Columna : 0'00

La probabilidad de que un avién no se retrase mas de 10 minutos es del 50%.

c) Probabilidad de que el proximo vuelo llegue con no mas de 20 minutos de retraso.

Solucion.
X—p
( TIPIFICANDO X—>zZ= . ( ) ( )
plx <20 = ° =plz <2'00)=(2'00)=
N(0.5) [y 2540 -5 7= 20710 L g
NOD(  Fila:2'00
= =09772

Columna : 0'00

La probabilidad de que un avién no se retrase mas de 20 minutos es del 97°72%.

16. El peso de los adultos de una poblacion numerosa se distribuye normalmente con media 65
kg y desviacion tipica 3kg. Se eligen dos individuos al azar. Calculando las correspondientes
probabilidades, justificar qué es mas probable:

a) Que cada uno de los individuos tenga un peso comprendido entre 63,5 y 66,5 kg.
Solucion.
El peso de cada individuo (X, X,), s un suceso independiente por lo que se pide:

p(63'5 < x; <66'5)N(63'5 < x5 <66'5)]=p(63'5 < x; < 66'5)-p(63'5 < x, < 66'5)

10



www.clasesdeapoyo.com

63'5-65
TIPIFICANDO x—n X~ 635 >z= e =-0'50

p(635<x<665) = X—>z="" 2 =p(-050 <z <050)=
N(es.3) O x=665 2= _ g5

= p(z < 0'50)—p(z < ~0'50) = p(z < 0'50)— p(z > 0'50) = p(z < 0'50)— p(z < 0'50) =

N(O’l){ Fila:0'50

=p(z < 0'50)—(1-p(z < 0'50)) = 2p(z < 0'50)—1=2¢(0'50) -1 = } =2-0'6915-1=0'3830
Columna : 0'00

Sustituyendo
p(63'5 < x; <66'5)N(63'5 < x, <66'5)]=03830-0'3830 = 0'1467

b) Que uno de ellos tenga un peso comprendido entre 62 y 68 kg y el otro tenga un
peso no comprendido entre 62 y 68 kg.
Solucion.

=pfl(62<x, <68)(62<x, <68)|U[(62<x; <68) (62 < x, < 68)]}=

—p(62 < x; <68)-p(62 < x5 < 68)+p(62 < x| < 68)-p(62 < x5 <68)=
=p(62 <x; <68)-(1-p(62 < x5 <68))+(1-p(62 < x; <68))-p(62 <x, <68)

6265
TIPIFICANDO X —p Xx=02—>z= 3 =-1'00
p(62<x<68) = X—>z="" =p(-1'50 <z <100)=

N(65.3) S xo68—2=8"% 100

= p(z <100)—p(z < —1'00) = p(z < 1'00)— p(z > 100) = p(z < 1'00)— p(z < 1'00) =

N(0,1) P
= p(z < 100)— (1 - p(z < 100)) = 2p(z < 100)—1 = 26(1'00) 1 = { Fila :100
Columna : 0'00

}: 2-0'8413-1=10'6826

Sustituyendo
p(62 < x; <68)-(1-p(62 < x5 <68))+(1-p(62 < x; <68))-p(62 < x, <68)=

=0'6826-(1-0'6826)+(1-0'6826)-0'6826 = 0'4333
Es mas probable la opcion b

17. Varios test de inteligencia dieron una puntuacion que sigue una ley normal con media 100 y
desviacion tipica 15. Determinar:

a) el porcentaje de poblacion que obtendria un coeficiente entre 95 y 110.
Solucién.

x = Puntuacion de un test. Variable continua que sigue una distribucion normal cuyos parametros

son:
= Media =100
x:N(,o)=] " oes = N(100,15)
¢ = Desviacion =15
Se pide calcular:
95-100
( )TIPIFICANDO x—p X=P-z= 5 —033 ( )
95<x <110 = X>z=— =p(—033<z<067)=
P N(100,15) c _110-100 p

x=110>z=———=067
15

11
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= p(z<067)-p(z < 033)=p(z < 067)—p(z > 033) = p(z < 0'67) - p(z < 033) =
=p(z<067)-(1-p(z< 033))= $(0'67)— (1-$(033)) =

b (0'67)' Fila : 0'60
N(_O’l) " | Columna : 0'07

¢(O'33):{ Fila: 030

} =0'7486
=0'7486-0'6293=01193

=0'6293
Columna : 0'03

b) ¢Qué intervalo centrado en 100 contiene el 50% de la poblacion?
Solucién.
En una distribucion Normal el intervalo centrado al 50% es el intervalo intercuartilico (Q;, Q3)

p(Q <x<Q3)=050

Teniendo en cuenta que la funcién de densidad (¢) es simétrica respecto de la media, se tipifica
la variable.

-100
TIPIFICANDO X—MXZQl %Z:QT:_ZI
N(l(i) 15) x—)z:? Q; —100 =pl-z <z<z)=
’ X:Q3 — 7 =—=

15

p(Q; <x<Q3)

Z

=p(z<z1)-plz<-2)=plz<z)-plz=7)=plz <))~ (1-plz < 21)) = 2p(z < 2 )-1=0'5
pz<zy)=075->2, =4 1(075)= 0675

Conocido el valor de la variable tipificada y mediante las ecuaciones de tipificacion se calculan
los cuartiles.
Q; -100
15
Q5 —-100
15

=-0'675—>Q; =100-0'675-15=89875

=0'675—> Q3 =100+0'675-15=110125

El intervalo intercuartilico es (89, 111), es decir, el 50% de las notas medias del test estan
comprendidas 89 <x < 111. Se entiende que la variable es entera, no pudiendo tomar valores decimales.

c¢) En una poblacion de 2500 individuos, ;Cuantos individuos se espera que tengan un
coeficiente superior a 125?
Solucion.
n= N-p(x > 125)

X—p
TIPIFICANDO X—>zZ=——

" ° = 167)=plz<167)=
N(100,15) lezs_)zzw p(z> )P(Z )

p(x >125)
=167

N(Ovl){ Fila:1'60

=1-p(z<167)=1-¢(1'67) = Columma 0'07} =1-0'9525=0'0475

n = N-p(x >125)=2500-0'0475=11875
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18. Tras un test de cultura general se observa que las puntuaciones obtenidas siguen una
distribucion N (65; 18). Se desea clasificar a los examinados en tres grupos ( de baja cultura general,
aceptable, de excelente cultura general) de modo que haya en el primero un 20% de la poblacion, un 65%
en el segundo y un 15% en el tercero. ;Cuales han de ser las puntuaciones que marcan el paso de un

grupo al otro?
Solucion.

Los valores pedidos son el percentil 20 y el percentil 85. El P,, serd la nota de corte entre el

primer y segundo grupo, el Pgs sera la nota de corte entre el segundo y tercer grupo.

0 B p B0
g ol Wl .

200 65%  15%

Siendo x la nota del test una variable Normal cuyos parametros son N(65, 18), se pide:
p(x < Pyy) =020
Por ser P,y <, el valor que toma la variable tipificada es negativo
X—u

TIPIFICANDO X—>z= e
P, — 65 :p(Z<—Zl)=p(Z>Z1):1—p(Z<Zl)
20—

18

1-p(z<z;)=020: plz<z;)=1-020: z; =¢ '(080)=084

p(x <Py =
N(6s.18) |, _ Py —> 7=

Sustituyendo en la expresion de tipificacion se obtiene el valor del percentil veinte.

P,y — 65
”’Tz—om © Pyy =65-084-18 = 4988

Repitiendo el mismo calculo para Pgs:
X—p
( )TIPIFICANDO X—>z= — ( ) ! ( )
x <P = =plz<z,)=085:z, =¢ (0'85)=104
P 87 Nesas) |. _Pgs =65 _ P : 1=¢
X_PSS —)Z—T—Zl

Sustituyendo en la expresion de tipificacion se obtiene el valor del percentil ochenta y cinco.
Pgs — 65

T =104 : Py; =65+104-18=83"72

Teniendo en cuenta que x representa el nimero de respuestas correctas, los diferentes grupos

quedan delimitados de la siguiente forma:

e Baja cultura general: .................... [0, 49]
e  Aceptable cultura general: ........... [50, 83]
e Excelente cultura general: ............ [84,..)

19. Aplicando un test a un grupo de 300 personas, se ha obtenido una distribucion normal de

media 50 y desviacion tipica 5. Se pide:

a) Calcular el percentil 33.

Solucion.

son:

x = Puntuacion de un test. Variable continua que sigue una distribucion normal cuyos parametros

x:N(wo)=] HEMeda=30 | i) )
o = Desviacion =5

Se pide calcular el valor P33 que cumpla:

p(x < P33)= 0433

13
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Para tipificar el valor de P;; se tiene en cuenta que es inferior a la media, y por tanto su valor
tipificado es negativo.

X—p
( . TIPIFICANDO X—>Z=? ( ) ( ) << )1 (< )
plx< = =plz<-z{)=plz>z))=plz<z;)=1-plz<z
33 N(50,5) x:P33—>z=P335_50=—z1 1 1 1 1
1-p(z<2)=033: p(z<z)=1-033: z; =¢"(067)= 044
P33 —50

=044 : P33 =50—044.5=47%

b) Calcular las puntuaciones que delimitan el 30% central de la distribucion.
Solucion.
En este apartado se pide calcular los percentiles 35 y 65.
p(P35 < x < Pgs ) =030

Teniendo en cuenta que la funcion de densidad (¢) es simétrica respecto de la media, se tipifica
la variable.

P35 -50 1

5
Pgs —50
657221

5

TIPIFICANDO TR Pys 5> z= -7,
X—>zZ=—

X=Pgs >z=

p(P3s < x <Pes) =p(-21 <z<27)=

N(5:0,5)

=p(z<z)-plz<-2)=plz<2)-pz> 2 )=plz < 2))-(1-p(z <2 )) = 2p(z < z)-1=03

pz<z;)=065->2, =¢ 1(065)= 039
Conocido el valor de la variable tipificada y mediante las ecuaciones de tipificacion se calculan
los percentiles.
P35 —50

=039 - Q; =50—-0'39-5 = 48'05
Pgs —50
265 77— 0675 > Q3 =50+0139-5=5195

El intervalo que delimita el 30% centrado es:
(48, 52)

¢) Calcular el nimero de personas que obtiene en el test mas de 56 puntos o menos de 47.
Solucion.
n=N-p=N-p[(x >56)Up(x <47)]= N-[p(x > 56)+ p(x < 47)]

TIPIFICANDO x>z="h
p(x>56)= = 5650 = p(z>120)=p(z<120)=1-p(z < 120) =
N0.S) 1y 256 2= 2222 2120
NOD(  Fila:120
=1-¢(120) = { }:1—0'8849:0'1151
Columna : 0'00
( ) TIPIFICANDO X—>zZ= z ;H ( ) ( ) ( )
plx <47)= = _ =plz<-0'60)=plz>0'60)=plz<0'60)=
N(0.5) x:47—>z:47550=—0'60

| _ \NOD( Fila: 0'60
=1- p(z <0 60) =1- ¢(O 60) - Columna : 0'00

} =1-0"7257=072743

n=N-[p(x >56)+p(x <47)|=300-(01151+02743) = 11682

14
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20. Se sabe que dos poblaciones distintas, x e y, se distribuyen normalmente con media 0.
Ademas, p(x > 2) =p(y =2 3) = 0°1587. Se pide calcular sus respectivas varianzas.
Indicaciones: Si Z es normal con parametros 0 y 1, entonces p(Z > 1) = 0°8413.

Solucion.
Para X:
X—p
TIPIFICANDO X—>zZ=—" ( ) ( ) | ( ) o1l
> = = > = = —_ = '
plx = N@o) X:2_>222_O:Z1 plzzz))=plz<z plz<z;
(e}
p(z<2,)=08413 : z; = ¢ '(08413)=100
2:1'00: c=2
o
ParaY:
TIPIFICANDO X—>z= .
p(x >3) = 3 ° =p(22zl)zp(z<zl)=1—p(z<zl)=0’1587
N(0.0) Xx=3->z="— =2
o

plz<z;)=08413 : z; =¢~1(08413)=100
3_100: o=3
(&

21. El diametro medio de las piezas producidas en una fabrica es de 45 mm.
a) Determinar su desviacion tipica sabiendo que la probabilidad de que una pieza
tenga su didmetro mayor de 50 mm es igual a 0°0062.

Solucion.
x = Diametro. Variable continua que sigue una distribucion normal cuyos parametros son:

X: N(u, 0) = {H - Medlé :.A,‘S} = N(45, G)
o = Desviacion

Se pide calcular la desviacion conocido un dato de probabilidad (p(x > 50) = 0'0062) y la media
de la distribucion (u = 45).

Para resolver el problema, se expresa el suceso (x > 50) en funcion de la variable tipificada

x>z=t>H

TIPIFICANDO =

p(x >50)= N(G.o) 50(_545 :p(z>z0):p(zSzo):1—p(zSzo)zl—d)(zo)
9 Ix=45>2z= =z

o
(¢

Igualando al valor numérico, se obtiene el valor de la funcion de distribucion (¢). Utilizando el
abaco de la distribucion normal de forma inversa, se obtiene el valor de la variable tipificada.

N(0,1) T -
1-4(z, )= 000062 = ¢(z, ) = 099382, =~ (09938) = {c fﬂa 2 5300} =2'50
olumna :

Sustituyendo en la ecuacion de tipificacion se despeja la desviacion:
50—45

:2'50:>c:i:2
c 2'5
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b)  Si se analizaron 820 piezas, ;Cuantas tendran el didmetro comprendido entre 39,7

y 43,5mm?
Solucién.
El ntimero de piezas que cabe esperar que tengan un diametro comprendido entre 39,7 y 43,5mm
es:
N =820-p(39'7 < x <43'5)
39'7-45
TIPIFICANDO x—uX= 397> z=—7——=-2'65
p(397<x<435) =  Ix—z= 43545 =p(-265<2<-075)=
Ns.2) ° x=435 2= =075
=p(075 < 2<2'65)=p(z < 2'65)—p(z < 0'75) = ¢(2'65) - $(0'75) =
o(265): { Fila:2'60 } 09960
N(0,1) : o005
- Columna : 005 = 09960 0'7734 = 02226
Fila:0'70
9(075): =0'7734
Columna : 0'05

N =820-p(39'7 < x < 43'5)=820-02226 = 182'5

22. La nota media de las pruebas de acceso correspondientes a los estudiantes que querian
ingresar en una facultad era 5’8 y la desviacion tipica 1°75. Fueron admitidos los de la nota superior a 6.
a) /Cuadl fue el porcentaje de admitidos si la distribucién es normal?

Solucion.
x = Nota media. Variable continua que sigue una distribucion normal cuyos parametros son:
= Media =5'8
x:N(o)={ "= = N(5'8,1'75)
¢ = Desviacion =175
Se pide calcular p(x > 6)
X—u
TIPIFICANDO X—>z= - (_)
>6)= = =plz>011)=plz<011)=1-p(z<011)=
p>6)= = g1 -5  (=plz>01)=pl p(z<011)
x=6—>z= 73 =011

N@.D  Fila:0'10
=1-¢(011) =

Columna: 0'01
El porcentaje de admitidos en la Facultad es del 46°02%

} =1-0'5398 = 0'4602

b) ¢Con qué probabilidad exactamente cuatro de diez estudiantes son admitidos?
Solucién.
x = n° de estudiantes admitidos. Variable discreta, sigue una distribucion binomial cuyos
N =n°de pruebas =10

. . : B (10, 0°46).
p = probabilidad de exito = 0'46

parametros son B (N, p):{

Se pide calcular p(N =10,r= 4), donde r representa el nimero de éxitos. Segun la distribucion

Binomial:

T

p(N, r)=[Nj~pr N

aplicando paraN=10,r=4,p=046,yq=1-p=1-0’46=0’54
10 4 10-4
p(10.4)= 4 |-046% 05417 = 02331

La probabilidad de que de 10 estudiantes solo cuatro sean admitidos en la Facultad es del
23°21%.
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23. Una compaiiia de autobuses realiza un estudio sobre el numero de veces que, semanalmente,
utilizan el autobus los usuarios. Se sabe que los datos se distribuyen N(10,3). Calcular la probabilidad de
que un usuario utilice el autobus:

a) Masde 11 veces.
Solucion.

x = Numero de veces que se utiliza un autobus semanalmente. Variable continua que sigue una
distribucion normal cuyos parametros son:

p = Media =10
~ _ =NI(10,3
x:N(y, o) {G = Desviacion = 3} 103)

Se pide calcular p(x > 11)
X—p

TIPIFICANDO X—>z=

- — c
p(x>11)— N(io.3) 11_10:

=p(z>033)= p(z < 0’33): 1-p(2<033)=

x=11—>z= 033

N(OJ){ Fila:010

=1-¢(033) =
¢( ) Columna: 0'01
La probabilidad de utilizar el autobtis mas de 11 veces semanal es del 37°07%

} =1-0'6293=10'3707

b) Menos de 8 veces.
Solucion.

X—H
TIPIFICANDO X—>z=—-—

_ c
Ni03) gy, =% ~—0'67

px <8)= = plz <~067) = p(z > 067) = plz < 067 ) =

| _\NOD[ Fila:0'60
- 1—p(z <0 67) =1- ¢(0 67) = Columna : 0'07

La probabilidad de utilizar el autobtis menos de 8§ veces semanal es del 25°14%

} =1-07486= 072514

24. Un estudio ha mostrado que, en un cierto barrio, el 60% de los hogares tiene al menos dos
televisores. Se elige al azar una muestra de 50 hogares en el citado barrio.
Se pide:
a) ;Cual es la probabilidad de que al menos 20 de los citados hogares tengan cuando
menos dos televisores?
Solucién.

x = n° de hogares con al menos dos televisores. Variable discreta que sigue una distribucion
N =n°de pruebas = 50

binomial cuyos parametros son B (N, p): . o .
p = probabilidad de exito 6 proporcion = 0'60

} : B (50, 0°60).
Se pide calcular p(x > 20) .Debido a que el nimero de pruebas es elevado, se transforma la distribucion

de Normal a Binomial.  La distribucién normal a la que se aproxima la binomial tiene la misma media
y desviacion tipica que ella.

e e A

1=>50-0%6=30

' N(30,3'46
c=«/50-0’6~0‘4=3’46}_>x (30.346)

x : B(50,0'60) - {

Transformada la distribucion, se transforma la variable

p(x >20)=p(x'>20-05)=p(x'>19'5)

17
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1

x'—
TIPIFICANDO X'—>z= 6“

vZ 19’5 = — > _3v03 — < 3,03 _

plx ) NBO.346) | 0 je o 195-30 _ 303 p(z )=plz )
3'46
N(O,1) Fila:3'00
=¢(303) = — 0'9988
Columna : 0'03

La probabilidad de que en dicho barrio de 50 hogares en al menos 20 halla mas de dos
televisores es del 99°88%

b) (Cual es la probabilidad de que entre 30 y 40 hogares tengan cuando menos dos
televisores?
Solucion.
La forma mas sencilla de resolver el problema es redefiniendo la variable y por tanto sus

distribuciones.

x = n° de hogares con menos de dos televisores. Variable discreta que sigue una distribucion
N =n°de pruebas = 50
p = probabilidad de exito 6 proporcion = 0'40
p=>50-04=30

x : B(50, 0'40) > {G /50,0206 3,46} — x': N(20,3'46)

binomial cuyos parametros son B (N, p):{ } : B (50, 0°40).

Se pide:
p(30 < x <40)=p(30+0'5 < x'< 40— 0'5) = p(30'5 < x'< 39'5)
30'5-20
TIPIFICANDO x'—p X~ 305—>z= - rae 3'03
p305<x<395) = dx'sz=—t 0 =p(303<z<564)=
N(an.346) O x=395>7z="" 564
3'46
=p(z < 5'64)-p(z < 3'03) = ¢(5'64) - §(3'03) =
0(5'64) =1'000

N(0,1)
= Fila:3'00

Columna : 0'03

=1'0000-0'9988 = 0'0012

|

} =0'9988

La probabilidad de que entre 30 y 40 hogares halla menos de dos televisores es del 0°12%

25. Un saco que contiene 400 moneda es vaciado sobre una mesa. Hallar la probabilidad:
a) De que aparezcan mas de 210 caras.
Solucion.
x = n° de monedas que muestran cara. Variable discreta que sigue una distribucion binomial
N =n°de pruebas = 400

. . ., : B (400, 0°50).
p = probabilidad de exito 6 proporcion = 0'50

cuyos parametros son B (N, p): {

Se pide calcular p(x > 210) .Debido a que el numero de pruebas es elevado, se transforma la

distribucion de Normal a Binomial. La distribucion normal a la que se aproxima la binomial tiene la
misma media y desviacion tipica que ella.

p=N-p

R e S

p=400-0'5 =200

x:B(400,050)—>{62m: 10} — x':N(200,10)

Transformacion de la variable:
p(x >210)=p(x'>210+0'5) = p(x'> 210'5)
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<

( )TIPIFICANDO X'—>z= GM ( ) ( )

p(x'>2105) = s = p(z>105)=plz <105)=
NEO0IO) 9105 2 = 210510 200 _ 1os

' aNOD[ Fila:1'00
=1-p(z<105)=1-¢(105) = Columna: 0'05

La probabilidad de que aparezcan mas de 210 caras es del 14°69%

}=1—0'8531: 0'1469

b) De que el nimero de caras sea menor que 180.

Solucion.
Transformacion de la variable:
p(x <180)=p(x'<180—0'5) = p(x'< 179'5)

\ X'~
( 1795)TIPIFICANDO X—>z= G (z <-2'05)=p(z > 2'05) = 1-p(z < 2'05)
plx'<179" = e =plz <-2'05)=plz >2'05)=1-plz < 2'05)=
N(200,10) X,:179.5_>Z:w2—2’05

N@.D [ Fila:2'00
=1-¢(2'05) =

Columna : 0'05
La probabilidad de que aparezcan menos de 180 caras es del 2°02%

} =1-0'9798 = 0'0202

¢) De que el nlimero de caras esté comprendido entre 190 y 210, ambos inclusive.

Solucion.
p(180 < x <210)=p(180+0'5 < x'< 210—-0'5) = p(180'5 < x'< 209'5)
190'5 200
( )TIPIFICANDO 'y X< 190'5 >z = T =-0'95 ( )
pl190'S < x < 209'S = X'>z=—" g =pl-095<z2<095)=
N(z00.10) O =2095—7=2223"200_ 5

= p(z < 095)— p(z < ~095) = p(z < 095)— p(z > 095) = p(z < 095)—plz < 095 )= p(z < 095)— (1 - p(z < 095)) =

} =2-0'8289-1=0'6578

2p(z < 095)~1=2(095)-1 — | Fila:090
= Z -1 = — =1
P Columna : 0'05

La probabilidad de que de 400 monedas lanzadas, el nimero de caras este comprendido entre
190 y 210, es del 65°78%.

26. La probabilidad de que un golfista haga hoyo en un cierto tipo de lanzamiento es 0°2. Si lo
intenta 5 veces, Calcular la probabilidad de que:
a) no acierte ninguna vez.

Solucion.
x = n° de veces que hace hoyo. Variable discreta que sigue una distribucion binomial cuyos

N =n°de pruebas = 5
:B (5, 0°20).

arametros son B (N, p):
P (N.p) {p = probabilidad de exito 6 proporcién = 0'2

5
Se pide p(5,0)= (OJ 02°.08°7° = 013277

La probabilidad de que el golfista no haga ningtin hoyo si lanza 5 veces es del 32°77%
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b) acierte por lo menos dos veces.
Solucién.

Se pide p(5,r>2)=p(5,2)+p(5,3)+p(5.4)+p(5.5)

Debido al espacio muestral, este apartado es mas rapido hacerlo por el caso contrario.

p(5.r22)=pl5.r<2)=1-p(5.r<2)= 1_(p(5,o)+p(5,1)):1_(3}0.20 0850 _@.0.21 085

=1-0'3277-0'4096 = 02627
La probabilidad de que haga hoyo 2 o mas veces en cinco tiros es del 26°27%

¢) Supongamos que lanzara 10000 veces y su capacidad de acierto se mantuviera (ni
aumentara por la practica ni disminuyera por el cansancio). ;Qué probabilidad hay
de que acierte mas de 2080 veces?
Solucién.
Debido a que el ntimero de pruebas es elevado, y por tanto el producto N-p > 5, se transforma la
distribucion de Normal a Binomial. La distribucion normal a la que se aproxima la binomial tiene la
misma media y desviacion tipica que ella.

p=N-p

XiB(N,p)ﬁ{G:m}% x':N(u, o)

pn=10000-02 =2000
o=

— x':N(2000, 40)
710000-02-0'8 = 400

x : B(10000, 0'20) — {

Transformacion de la variable:
p(x >2080) = p(x'> 2080+ 0'5) = p(x'> 2080'5)
. X'
( )TIPIFICANDO X—>z= T
plx'> 20805 = e
N@000.40) 1 50815 — 7 = 2002 2000 5402000 =201

=p(z >2'01)= p(z < 2‘01):

| . \NOD( Fila:2'00
=1 —P(Z <2 01): 1 _¢(2 01) y Columna : 0'01

La probabilidad de que en 10000 lanzamientos haga mas de 2080 hoyos es del 2°22%

} =1-09778=0'0222

27. El porcentaje de espafioles con estudios medios es del 35%. Elegidos 8 al azar, calcular la
probabilidad de que entre 3 y 5 (ambos incluidos) tengan estudios medios, aplicando:
a) La distribucién binomial.
Solucién.
x = n° de espailoles con estudios medios. Variable discreta que sigue una distribuciéon binomial

. N =n°de pruebas =8
cuyos parametros son B (N, p): : B (8, 0°35).

p = probabilidad de exito 6 proporcion = 0'35
Se pide p(8,3 <r<5)=p(8,3)+p(8,4)+p(8,5)=
8 8 8
=| 1035%.065% 4| [-035%.065%* 4| |-035°.0%65% =
3 4 5
= 02786 +0'1875+0'0808 = 0'5469

La probabilidad de que de 8 espafioles, entre 3 y 5 ambos incluidos, tengan estudios medios es
del 54°69%
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b) La aproximacion normal a la binomial.

Solucion.
. p=N-p b
x:B(3,035) ] MISUP=I | N@s13s)
B 6=+8-035-065 =135 ' ’
p(3<x<5)=p(3-05<x'<5+05)=p(2'5< x'<5'5)
2'5-2%8
TIPIFICANDO X'p X'=25>z=— =-0722
= Ixoz=2TE I35 =p(-022<2<200)=

X'=55—>z= =2'00

N(258,135) c 5'5-2'8

= p(z £ 200)— p(z < ~022) = $(200)— p(z > 0'22) = $(2100) - plz < 022 =

= 9(200)-(1-p(z < 022)) = ¢(2100)- (1 - 9(022)) =

8(200): { Fila :2'00 } 0977
N@©.D "|Columna: 000 , ' '
= Eila - 010 =0'9772—(1-0'5871)= 0'5643
$(022): =0'5871
Columna : 0'02

La probabilidad de que de 8 espafioles, entre 3 y 5 ambos incluidos, tengan estudios medios es
del 56°43%.

La aproximacion no es del todo buena ya que el producto N-p < 3.

28. Se ha observado durante un largo periodo que la cantidad semanal gastada en mantenimiento
y en reparaciones de una fabrica, tiene una distribuciéon normal de media 400 $ y desviacion tipica 20 $.
Si el presupuesto para la proxima semana es de 450 $. ;Cual es la probabilidad de que los costes reales
sean mayores de lo presupuestado?. ;Cual es la probabilidad de que el coste sea inferior a 500 $?
Solucion.
a. x = Gasto semanal en mantenimiento y reparaciones. Variable continua que sigue una
distribucion normal cuyos parametros son:

|

1 = Media = 400

o =N(400,20)
o = Desviacion = 20

Se pide calcular p(x > 450)

X —

TIPIFICANDO X—>z=

450400 = (s > 250) = plr < 250)= 1 -plz < 2:50) -

> 450 =
p(x N(400,20)

=450 >z =2'50

N(.D  Fila:2'50
=1-¢(2'50) =

Columna : 0'00
La probabilidad de que los coste reales sean superiores a 450 $ es de 0°12%

} =1-09938=0'0062

X—u
TIPIFICANDO X—>z=—-—

(e}
x =500 z = 220990 _ 550
20

p(x <500 = p(z <5'00) = $(5'00) =1

N(400,20)

La probabilidad de que los coste reales sean menores a 500 $ es del 100%
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29. En un examen tipo test de 200 preguntas de eleccion multiple, cada pregunta tiene una
respuesta correcta y una incorrecta. Se aprueba si se contesta a mas de 110 respuestas correctas.

Suponiendo que se contesta al azar, calcular la probabilidad de aprobar el examen.
Solucion.

x = n° de respuestas correctas. Variable discreta que sigue una distribucion binomial cuyos

) N = n°de pruebas = 200
parametros son B (N, p): . o . : B (200, 0°50).
p = probabilidad de exito 6 proporcion = 0'50

Debido a que N-p > 5, se transforma la distribucion de binomial a normal

i) T xiGuo)

p=200-0'5=100

' N(100, 7'07
c:«/zoo.o's.o's=7'07}_)X (100, 707)

x : B(200, 0'50) {

Transformacion de la variable:
p(x >110)=p(x'>110+0'5) = p(x'>110'5)

x'—
( )TIPIFICANDO X'—>z =TM ( ) ( )
p(x'>1105) = o —p(z>148)=plz < 143)=
N100.707) 10 5 o = 11957100 1075,07100 — 148

=1-plz<148)=1-9(48) = ¢

La probabilidad de aprobar el examen contestando al azar es del 6°94%

NOD(  Fila:1'40
=1-0'9306 = 0'0694

30. El tiempo x de funcionamiento (en horas) hasta la primera averia de un lavavajillas, sigue
una distribucion normal de media 20000 horas. Se sabe que el 20% de los lavavajillas tiene como minimo
una duracion de 21680 horas. Se pide:

a) Calcular p (| x—20.000 | <2.000).
Solucion.

x = Tiempo de funcionamiento hasta la primera averia de un lavavajillas (horas). Variable
continua que sigue una distribucién normal cuyos parametros son:

p = Media = 20.000
X: N(u, G) = L
¢ = Desviacion = 2.000
Se pide: p([x —20.000] < 2.000)
En primer lugar se analiza la expresion del valor absoluto

x=20.000 < 2.000 : x < 22.000
[x —20.000] < 2.000 = %(x —20.000) < 2.000:

} = N(20.000,2.000)

:18.000 < x < 22.000
—x+20.000 <2.000:x >18.000

_18.000-20.000

TIPIFICANDO _x=18.000>z=——"—=-1'00
p(18.000 < x <22.000) = X >z=rH ’ 0%8901 000 _
(2000, 2.000) © x=22.000 5 7= "= S < 100

p(=1'00 < 2 <1'00) = p(z < 1'00)— p(z < ~1'00) = $(1'00) - p(z > 1'00) = ¢(1’00)—p(z < 1'00):

= ¢(1'00)—(1-p(z < 1'00)) = $(1'00) - (1- $(1'00)) = 2(1'00) —1 =

NOD (" Fila:1'00
B {Columna :0'00
p(x —20.000] < 2.000) = 6826%

}:2 08413 -1=0'6826
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b) Si se quiere ofrecer un periodo de garantia, expresado en horas, ;cudl debe ser el maximo valor que
se debe dar a éste para tener que reemplazar solo el 5% de los aparatos?
Solucién.
Se reemplazaran aquellos lavavajillas en los que el tiempo transcurrido hasta la primera averia
(x) sea menor al periodo de garantia, por lo tanto se busca un valor x, para que la probabilidad de que
X <X, sea del 5%.

p(x < XO):O'OS

Tipificando con la distribucion N(20.000, 2.000)
TIPIFICANDO { X, —20.000
[} [} Y

005
plx<x,) 2.000

: :p(z<z,)=005
N(20.000,2.000) * } plz<z,)

Para hallar el valor de z, se debe tener en cuenta que solo se dispone del intervalo [0‘5,1] de la

funcién de distribucion, por lo que se debera expresar el dato de probabilidad como un valor de dicho
intervalo, utilizando para ello las propiedades que tiene la funcion de densidad (Simétrica y
Normalizada).

p(z <z, )=005MERA 575 —2,)=005—M 5 p(z<—z,)=1-005
Fila : 1'60
Columna : 0'04

Sustituyendo en la ecuacion de tipificacion se encuentra el valor de x, buscado
_ x,—20.000

z
¢ 2.000

plz<-2,)=095= -z, =¢~" (0’95):{ } =164=2z, =—164

=-1'64:x, =20.000-1'64-2.000 =16.720

Ofreciendo un periodo de garantia de 16720 horas habra una probabilidad del 5% de que se
produzca una averia antes de que se caduque esta.

31. Un examen contiene 38 preguntas del tipo Verdadero-Falso. El examen se aprueba si se
contesta correctamente al menos 20 preguntas. Se lanza una moneda equilibrada para decidir la respuesta
a cada pregunta. Determinar:

a) Probabilidad de aprobar el examen.
Solucién.

x = n° de respuestas correctas. Variable discreta que sigue una distribucion binomial cuyos

N =n°de pruebas =38

parametros son B (N, p): . o y
p = probabilidad de exito 6 proporcion = 0'50

} : B (38, 0°50).
Debido a que N-p > 5, se transforma la distribucion de binomial a normal
p=N-p
X: B(N, p) - —> X" N(u, G)
{0 =/N-p- q}
p=38-05=19

x : B(38,0'50) - {G 505052 3'08} — x":N(19,308)

Transformacion de la variable:
p(x >20)=p(x'>20-0'5)=p(x'>19'5)

X'—
( )TIPIFICANDO X'—>z :TM ( ) (_)
p(x2195) = S —p(z>016)=plz < 016)=
N093O9) 195 57 =—1935,0819 - 016

=1-p(z<016)=1-9(016) = ¢

La probabilidad de aprobar el examen contestando al azar es del 43°64%

NO.D[  Fila:010
=1-0'5636 =0'4364
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b) Probabilidad de que el nimero de preguntas acertadas esté entre 25 y 30, ambas inclusive.
Solucién.
p(25<x <30)=p(25-0'5 < x'<30+0'5) = p(24'5 < x'< 30'5)

TIPIFICANDO i, X' =245 2=25"0 99
- Ixosz=t R 308 =p(179<2<373)=
N(9,308) O x1=305>z=00"19_ 373
3'08

p(z <373)-p(z <179) = $(3'73)- 6(1'79) =
’73 Fila:3'70
NG, 1) Columna : 0'03

Fila :1'70
'79 =0'9633
Columna : 0'09

} =0'9999
=0'9999-0'9633 = 0'0366

La probabilidad de que el nimero de respuestas acertadas este entre 25 y 30 ambos incluidos,
contestando al azar es del 3°66%.

32. En una distribucion normal de media 20 y varianza 9 se consideran valores extremos todos
aquellos superiores a 30 y los que son inferiores a 11. Se pide:
a) ¢Cuales son las probabilidades de los valores extremos?.

Solucion.
X N(Hs G): { U= Mefhai 20 } _ N(ZO, 9)
o = Desviacion =9
x>z=2"K
TIPIFICANDO =
_ (e} - " _ " _1_ i _
p(x >30) N | 30220 —p(z>111)—p(z$111)—1 p(z<111)=

=30 >z=""""=111
9

=1-¢(111) =
¢( ) Columna : 0'01
La probabilidad de que la variable tome un valor mayor al valor extremo por exceso es del
13°35%

NOD[ Fila:110
=1-0'8665=0'1335

( )TIPIFICANDO X—>Z—X_H ( ) ( )
plx <11 = =plz<-1'00)=plz >1'00)=
N@.O) | gyt 20 ~1'00

= p(z < 1’00): 1-p(z <100)=1-¢(1'00) = Columma - 000

La probabilidad de que la variable tome un valor menor al valor extremo por defecto es del
15°87%

NOD(  Fila:1'00
=1-0'8413=0'1587

b) Calcular p ( |x — 20| <4), siendo X la variable aleatoria que representa la distribucion.
Solucién.
En primer lugar se analiza la expresion del valor absoluto

x—20<4:x<24
[x—20/<4 = +(x-20)<4: 16<x <24
-x+20<4:x>16
16-20
TIPIFICANDO X - x=16—>z= =044
p(x-20/<4)=pi6<x<24) = Ix—oz=2"H a0 _
N(o.9) S x=24—>2z= =044

=p(-0'44 < 2 < 044) = p(z < 0'44) - p(z < —0'44) = p(z < 0'44) - p(z > 0'44) =
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NO.D[ Fila: 040
= ple < 044)-1-ple <03 = 2-ple < 044)-1 = {Columna 1004

} =2-0'6700-1=0'3400

p(x —20] < 4)=34%

33. En un estudio sobre niveles de emision de sustancias contaminantes, la variable x representa
la cantidad de oxido de nitrégeno emitida. Se sabe que, para los vehiculos de cierto tipo, X tiene una
distribucion normal con media 1’6 y desviacion tipica 0°4.

(a) Calcular la probabilidad de que la cantidad de 6xido de nitrogeno emitida sea menor que 1°8.
Solucion.

x = Cantidad de oxido de nitrogeno emitida. Variable continua que sigue una distribucion normal
Cuyos parametros son:

p = Media =1'6

o = Desviacion = 0'4

x:N(w, 0)= { } =N(1'6,0'4)

Se pide calcular:

n
TIPIFICANDO X—>zZ=——

_ c
ULV PR SINPE  )
04

N { Fila:0'50

p(x <18) =p(z < 0'50) = ¢(0'50) =

= =0'6915
Columna : 0'00

La probabilidad que la cantidad de oxido de nitrégeno emitido sea menor que 1°8 es del 69°15%

(b) Hallar la probabilidad de que x esté entre 1°2 y 1°4.

Solucion.
12-16
TIPIFICANDO x—pX= 12—>z= o1 - -1'00
pl2<x<14) = Ix—>z=""H e =p(~1'00 < x < -0'50) =
N(16,04) S x=14-z= = 0’50

= p(0'50 < x <1'00) = p(x < 1'00)~p(x < 0'50) = $(1'00)— $(0'50) =

(100): { Fila : 1'00 } _ 08413
N(0,1) : L0 -
- foiimna : 000 — 0'8413-0'6915 = 01498
Fila:1'70
$(0'50): =0'6915
Columna : 0'09

La probabilidad de que la cantidad de oxido emitido este comprendida entre 1’2 y 1’4 es del
14°98%

(c) Obtener un valor de contaminacion c tal que la probabilidad de que un vehiculo emita una cantidad
menor que c sea igual a 0’9901
Solucion.
Se pide calcular ¢ con la condicion:

p(x <¢)=0990] —NU604) p(z < C(;Llfj — 09901 = <=0 _ 4-1(09901) = 233
C(;Llf =233 0= 1'6+233-04 = 2'53

25



www.clasesdeapoyo.com

35. La media de una variable aleatoria x con distribucion normal es 5 veces la desviacion tipica.
Ademas verifica
p(x £ 6)=0,8413.
Calcular la media y la desviacion tipica de la variable aleatoria x.
Solucion.
Se pide calcular la media y la desviacion de una variable continua que sigue una distribucion
normal a partir de dos datos.

{ (z ::) 08413

p(x < 6)= 08413 —N-0) p(z<6_uj=0'8413:>6_—M:¢_1(0’8413):1'00
(e} (e}

O7H 0= p+o=6
(e}

uw=5-c u=>5
=
p+o=6 c=1
36. Sea x una variable aleatoria normal tal que

p(x>3)=0’1587; p(x >4)=0’0228
Determinar su media y su desviacion tipica.
Solucion.

Sustituyendo en el sistema

p(x >3)=01587 = p(x <3)= 08413 —Nwo) ‘p(z < 3‘“) 08413 S H - ¢1(0'8413) =100
(e} (e}

3-p
(e}

—=100=p+0=3

p(x > 4)= 00228 = p(x < 4) = 09772 —N-0) p[z A “j — 09772 = 27H _ 471(09772) = 200
(e} (e}
A7H 2005 p+20 -4
(e}

Con las dos igualdades se forma un sistema que permite calcular el valor de la media y la

desviacion de la variable.
+0=3 =2
u+ao - u
n+2c=4 c=1

36. El tiempo necesario para terminar un examen sigue una distribucion normal de media 60
minutos y desviacion standard 10 minutos. Se pide:

a) (Cuanto debe durar el examen para que el 95% de las personas lo terminen?
Solucion.

x = Tiempo necesario para terminar un examen. Variable continua que sigue una distribucion
normal cuyos parametros son:

x:N(u, )= { h=Media =60 } = N(60,10)
o = Desviacion =10

Se pide calcular un valor x, tal que:
p(x < XO): 0'95

~60 60
p(x <x, )= 0195 NE©.10 p(z < Xolo ) =095 = Xolo =¢7(095)=164
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X, —60

=164=x,=60+10-1'64 =76'4

Para que el 95% de los alumnos acaben el examen se debe dar un tiempo de aproximadamente
76 minutos

b) (Qué porcentaje de personas lo terminaran antes de 75 minutos?

Solucion.

X—p

TIPIFICANDO X—>Z= T

75 = — < 1v50 — 1.50 —
p(x < N(60,10) 75 g 75-60 150 p(Z ) ¢( )
NOD[  Fila:1'50
= =0'9332
Columna : 0'00

El porcentaje de personas que cabe esperar lo acaben en menos de 75 minutos es 93°32%
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